

2019年度四川省实施乡村振兴战略工作先进名单出炉 10个县50个乡镇500个村上榜

3月31日,在成都召开的省委农村工作会议宣读并颁发了2019年度四川省“三农”工作的几个重要奖项:实施乡村振兴战略工作先进县(市、区)、先进乡镇、示范村,省星级现代农业园区,全省农民增收工作先进县(市、区)和全省农村改革工作先进县(市、区)。其中,实施乡村振兴战略工作先进县(市、区)先

进乡镇、示范村以及省星级现代农业园区评选,在我省为首次。

据悉,蒲江县、邛崃市、泸州市江阳区、绵阳市涪城区、丹棱县、宜宾市翠屏区、米易县、达州市通川区、峨眉山市以及西昌市等10地获评2019年度四川省实施乡村振兴战略工作先进县(市、区);温江区万春镇等50个乡镇(街道)获评

2019年度四川省实施乡村振兴战略工作先进乡镇;成都市龙泉驿区柏合街道宝狮村等500个村(社区)获评2019年度四川省实施乡村振兴战略工作示范村。崇州市粮油现代产业园区等35个园区被命名为省星级现代农业园区。成都市温江区等35个县(市、区)入选全省农民增收工作先进县(市、区)。成都市

郫都区等22地入选全省农村改革工作先进县(市、区)。

据省农业农村厅相关负责人介绍,此次35个省星级现代农业园区特点显著。一是主导产业优势明显。每个园区主导产业1~2个,社会化服务组织健全,实现一二三产业融合发展。每个园区总产值均在1亿元以上。二是基地现代化

水平高。基本实现了规模化、标准化、机械化、设施化、信息化。平原地区集中成片面积在1万亩以上、丘陵地区在5000亩以上、山区和民族地区在3000亩以上,新品种、新技术、新装备覆盖广,机械化耕作水平95%以上。三是农产品加工能力较强。每个园区至少有1家市级以上的龙头企业带动,农产品产

地初加工率达到80%以上。四是绿色发展成效突出。大部分园区实现了种养循环,农业废弃物资源化利用及回收处置率达到85%以上,“三品一标”认证达到100%。五是带动农民增收显著。联农带农机具完善,园区农民人均可支配收入高于全县平均水平20%以上。

(刘佳)

图片新闻

茶飘香

4月1日,巴中市南江县公山镇金碑村的茶叶产业园一派生机勃勃,230余户村民忙着在产业园中采摘“金碑茶”。据介绍,金碑村在脱贫攻坚工作中通过以产业扶贫为抓手,建成千亩茶叶产业园,今年初投产,预计可产有机茶2000公斤,创产值300余万元,其中55户贫困户人均增收1500元以上。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



李亚军:抗疫线上的“钢铁战士”



“一名正在留院观察的发热病人,趁医护人员不注意,悄悄溜出医院,不知去向。”

“万一真是新冠肺炎患者,后果不堪设想。”李亚军立马组织本单位人员开始寻找,同时协调街道、社区及公安部门支持。经过大家的共同努力,早上8点,终于在内江城区某小区找到了该患者。

大年初一,正是家家户户互通春节祝福的美好时刻,一夜未眠的李亚军,连早饭都没吃上一口,又投入到紧张的疫情防控工作中,连续不断地走访、摸排、筛选、优化……从1月23日至今,他每天平均的休息时间仅有4个小时。

第一时间冲锋在前

疫情报告管理、监测预警、风险评估、安排部署流行病学调查、实验室采样检测、密切接触者集中医学观察、疫区返回人员的追踪调查……每个任务都力举千钧,不容小觑。

在同事眼中,他既是疫情防控前沿阵地的指挥官,更是一名冲锋陷阵的战士。不管是发现疑似病例,还是遇到不愿意接受集中医学观察的密切接触者,李亚军总是第一时间到达现场。

这天,联防联控办公室工作人员发现会议桌上放着一碗似乎没有动过的方便面,一边收拾一边埋怨:“谁泡的方便面,吃两口就不吃了,真是浪费。”

说起这碗方便面,东兴区卫生健康局党委书记冯凌芸颇为感慨。那天,李亚军从集中医学留观点回到办公室已是下午3点,加之早上没吃早饭,李亚军早已饥肠辘辘。同事见他气色不对,连忙找

来一碗方便面给他泡上。端过方便面刚吃了几口,李亚军就接到电话,立即赶到区疾控中心商量工作。那天,李亚军一直忙到晚上11点多才下班回家。

连日来,李亚军长期早出晚归,对他来说能准时吃上一顿热饭都成了奢望。

送别亲人重回战场

自疫情防控工作开始以来,李亚军几乎跑遍了辖区所有基层医疗机构,查看预检分诊设置是否规范,发热门诊设置是否符合规定,隔离病房是否符合要求,医务人员是否培训到位……同事们眼中的李亚军,在抗“疫”路上已经是“不要命”了。

工作中,李亚军无愧于一名共产党员的光荣称号,但生活中的却难免会有遗憾。

李亚军岳父去世多年,妻子两年前也因心脏病去世。从此,他便承担起照料岳母的责任。2月5日

傍晚,李亚军已连续2天没有打通岳母的电话,便请住在东兴区椑木镇的亲友前去探望,亲友打电话告诉李亚军:岳母家房门反锁,透过窗户看到其躺在沙发上,无论怎么叫都没有反应,请他赶快回去。

面对严峻的疫情防控工作形势,直到当晚7点,李亚军才交好手中的工作,才匆匆赶到岳母家门口。请来开锁师傅打开房门,只见岳母平躺在沙发上,早已浑身冰凉。面对岳母的突然离世,这个七尺男儿泪水瞬间决堤,泣不成声。

2月6日,李亚军请了大半天假,料理完岳母的后事,擦去眼泪,重新回到疫情防控一线。

领导和同事们劝他稍事休息,调整一下,李亚军眼含热泪地说:“现在疫情形势严峻,大家都这么忙,我哪能当逃兵?”

没有豪言壮语,有的只是实践和行动,这就是东兴区一名基层防控人员的初心和使命。他们默默付出,只为更多人安康团圆。

(李建明 唐明润 李翌)



李亚军在集中医学留观点为一线医务人员加油鼓劲

每天只休四个小时

2020年的春节,没有了往日的喧闹,突如其来的新肺炎疫情,仿佛让这个春节按下了暂停键。对李亚军而言,这注定是一次生与死的急速较量,也是一次血与泪的烽火考验。

1月17日,内江市卫生健康委召开新冠肺炎疫情防控工作专题培训会后,东兴区卫生健康系统随即启动相关工作。先后成立东兴区应对新冠肺炎疫情联防联控机制领导小组、区委应对新冠肺炎疫情工作领导小组及应急指挥部,并抽调多部门工作人员充实应急指挥部办公室,协调全区疫情防控工作。为更好地开展工作,李亚军直接把“家”搬到了办公室。

随着东兴区首例疑似病例出现,李亚军的电话更是一个接着一个。

1月24日凌晨2点左右,李亚军被东兴区人民医院的来电惊醒:

科协动态 | KE XIE DONG TAI

广汉市科协

探索建立农技协转型发展激励机制

本报讯 为探索建立农技协组织转型发展激励机制,不断扩大农技协组织覆盖面,切实增强农技协的服务能力、带动能力,日前,广汉市科协组织开展了2020年农技协转型升级项目申报工作,着力打造开放型、枢纽型、平台型农技协。

据了解,参与2020年农技协转

型升级项目申报的农技协可从农技社会化服务、领航农业产业发展、建设“互联网+农技协”、科技助力脱贫攻坚、党建引领发展五个支持方向选择申报,截止时间为4月15日。广汉市科协将组织专家对申报项目开展评审工作,共择优评选3个项目,每个项目最高补助1万元。

据介绍,广汉市科协希望通过农技协转型升级项目的实施,切实增强农技协承接政府职能转移、开展农技社会化服务和科普服务的能力,充分调动各地农技协及广大会员的积极性、主动性和创造性。(袁粼)

遗失声明

蒋锦丰(母亲:尹建华,父亲:蒋成军)的出生医学证明遗失,出生证编号:1510115316,出生时间:2008年9月23日,现声明作废。

2020年4月3日

南江县科协

助贫困村造血能力提升

本报讯 为帮助贫困地区提升自我造血能力,走出了一条科技扶贫新路径,日前,巴中市南江县科协充分发挥自身优势,以科技为抓手,依托科普示范基地,推动特色产业发展,促进农民增收致富,实现脱贫摘帽。

县科协积极争取60万元省级科普项目资金,支持中药材种植协会、余家坪生态循环农业科普示范基地发展特色产业,以“科普基地(协会)+贫困户+产业”模式带动贫困户发展致富产业。截至目前,在县科协的帮助下,关

门镇石庙村新植红梅5万余株,红梅技改2万余株,培育红梅种植大户60户。

同时,县科协采取“改变传统思想、改变传统种植”和“统一育苗、统一技术、统一种植、统一加工、统一管理、统一回收”的“两改六统”的科技创新扶贫模式,推动全县发展中药材产业。截至目前,县科协已在神门、赶场、关门等乡镇的34个村(社)1386户种植丹参、柴胡、瓜蒌等中药材4260亩,中药材产业已成为当地贫困户主要收入来源。(傅建昌)

广汉市科协

探索建立农技协转型发展激励机制

本报讯 为探索建立农技协组织转型发展激励机制,不断扩大农技协组织覆盖面,切实增强农技协的服务能力、带动能力,日前,广汉市科协组织开展了2020年农技协转型升级项目申报工作,着力打造开放型、枢纽型、平台型农技协。

据了解,参与2020年农技协转

型升级项目申报的农技协可从农技社会化服务、领航农业产业发展、建设“互联网+农技协”、科技助力脱贫攻坚、党建引领发展五个支持方向选择申报,截止时间为4月15日。广汉市科协将组织专家对申报项目开展评审工作,共择优评选3个项目,每个项目最高补助1万元。

据介绍,广汉市科协希望通过农技协转型升级项目的实施,切实增强农技协承接政府职能转移、开展农技社会化服务和科普服务的能力,充分调动各地农技协及广大会员的积极性、主动性和创造性。(袁粼)

遗失声明

蒋锦丰(母亲:尹建华,父亲:蒋成军)的出生医学证明遗失,出生证编号:1510115316,出生时间:2008年9月23日,现声明作废。

2020年4月3日

▶ 市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

宜宾市科技特派员助力春耕生产

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来,宜宾市广大科技特派员主动发挥专业特长,深入基层一线,积极创新科技服务、加强技术指导,助力疫情防控和春耕生产。

一是主动加强疫情防控宣传。宜宾市、兴文县部分科技特派员多次深入水产、禽类养殖场、野生动物繁育场等重点场所,宣传新冠肺炎疫情防控知识,帮助企业复工复产。截至目前,该市水产养殖企业已全面复工,水产品存量达1万余吨。

二是助力防疫春耕两不误。围绕疫情防控期间春耕生产特点、难

点,南溪区、高县部分科技特派员抢抓农时,运用互联网等平台,开展春耕生产、重大病虫害防治等农技服务,采取“线上购买+线下配送”模式,保障水稻、玉米、高粱种子以及农药、农膜、化肥等农用物资陆续调运,增强当地粮食生产能力。

三是推动在线服务解难题。屏山县充分发挥“四川科技扶贫在线”平台作用,开展茵红李春季栽培、羊肚菌种植销售、茶叶生产加工等春耕生产技术培训,累计培训500余人次。

(本报记者 马静璠)

巴中市召开科技创新工作会议

本报讯 4月1日,巴中市科技局组织召开了全市科技创新工作会议,会议传达了全省科技创新工作会议精神,安排部署了全市科技创新工作。副市长邱成平出席会议并讲话。

邱成平在会上强调,一是要认清形势,抢抓机遇,增强科技创新工作责任感紧迫感;二是要突出重点,精准发力,推进“十三五”工作圆满收官;三是要着眼长远,高点谋划,编制“十四五”科技创新规划;四是强化配合,形成合力,营造利于科技创新的良好环境。

会上,平昌县人民政府、巴中市绿色农业创新发展研究院、巴中意科碳素股份有限公司、恩阳区科技特派团分别围绕“科技成果转化”“创新平台建设”“高新技术企业发

展”“科技特派团作用发挥”等主题,作了交流发言。

各区县人民政府分管负责人、教科体局主要负责人和分管负责人;巴中经济开发区管委会分管负责人、科技分局主要负责人,市大众创业万众创新联席会议部分成员单位负责人,市绿色农业创新发展研究院、市中心医院、巴中中国农业科学园管理处负责人;国家高新技术企业负责人;部分国家科技型中小企业、国家星创天地、省级科技企业孵化器、省级众创空间、省级工程技术研究中心和承担国省科技项目单位负责人;各区县科技特派团团长等80余人参会。

当日下午,还召开了科技管理信息系统党风廉政建设和反腐败工作会议。

(本报记者 杨永忠)

巴州区科协 党员干部深切缅怀革命先烈

本报讯 3月31日,巴州区科协机关党支部同巴州区团区委机关党支部全体党员,到巴州区大和乡界牌红军烈士陵园,开展了“清明祭英烈·红色永传承”主题党日活动。

活动中,全体党员为无名英雄烈士纪念陵园的189座无名红军烈士墓及1处合墓献上了鲜花并为革命先烈默哀致敬,参

(彭佳)

青白江区科协 开展区域合作对接活动

本报讯 为助力成都市青白江区与德阳广汉市融合发展示范区建设,4月2日,青白江区科协到广汉市科协开展区域合作对接活动,共商合作大计、共谋合作大局。

据了解,在下一步工作中,青白江区科协将与广汉市科协同

向而行、同心协力、同频共振,在“天府科技云”平台建设、“科普地图一日游”活动、依托中国材料研究学会创新驱动助力成都服务站开展学术交流、科协委员之间的交流学习等方面加强合作,助力成德眉资区域一体化高质量发展。

(张顺杰)

新津县科协 调研企业复工复产情况

本报讯 近日,成都市新津县科协党组书记、主席刘蕉带领县科协班子成员及科普活动服务中心工作人员调研走访了院士(专家)工作站建站单位——四川达威科技股份有限公司智能工厂,了解企业复工复产情况。

走访过程中,刘蕉一行对企业复工复产情况进行了全面了解,并就院士(专家)工作站运行情况、项目合作、人才培养等工作

进行了交流,收集企业需求、倾听企业心声,并为企业介绍了疫情期间省、市、县的相关政策。

据了解,下一步,县科协将进一步加强院士(专家)工作站与院士专家的紧密联系,充分发挥园区科协、学会工作站及院士(专家)工作站智力资源优势,深化服务创新驱动发展,推进院士(专家)工作站建设。

(新津县科协)